

Ενωτική Ριζοσπαστική Κίνηση

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ
& ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ



ΥΠΕΡΒΑΣΗ
Ενωτική Κίνηση Εκπ/κών Π.Ε. Πειραιά

Ενημέρωση σχετικά με την εφαρμογή της Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής στη Διεύθυνση Πειραιά για το 2018-2019

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Όπως όλοι γνωρίζουμε, ένα πάγιο αίτημα του Κλάδου των εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και συνολικά της κοινωνίας, αυτό της **Δίχρονης Υποχρεωτικής Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης**, θεσμοθετήθηκε με την ψήφιση του Ν. 4521/18, παρά τις αντιδράσεις συγκεκριμένων κέντρων συμφερόντων (Κ.Ε.Δ.Ε., ηγεσία της ΠΟΕ-ΟΤΑ, ΠΑΣΥΒΝ).

Κατά τις ημέρες διακοπών του Πάσχα συνεδρίασαν οι Τριμερείς Επιτροπές (Διευθυντής Εκπαίδευσης, Δήμαρχος, Πρόεδρος Συλλόγου Εκπαιδευτικών) σε κάθε Δήμο για τη διατύπωση γνώμης **σχετικά με τη δυνατότητα υποχρεωτικής ένταξης των προνηπίων** στα Νηπιαγωγεία αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Π.Ε. Πειραιά από το προσεχές σχολικό έτος (2018 - 2019).

Στους Δήμους: **α) Πειραιά, β) Νίκαιας - Α.Ι.Ρέντη, γ) Κερασινίου - Δραπετσώνας, δ) Κορυδαλλού** οι οικείες Τριμερείς Επιτροπές γνωμοδότησαν - κατά πλειοψηφία - **αρνητικά** για τη δυνατότητα υποχρεωτικής ένταξης των προνηπίων το προσεχές σχολικό έτος, ενώ στους Δήμους **Περάματος, Σαλαμίνας και Αγκιστριού** γνωμοδότησαν - ομόφωνα - **θετικά**. **Θετική** - κατά πλειοψηφία - ήταν η γνωμοδότηση στους λοιπούς Δήμους του Αργοσαρωνικού (Αίγινας, Πόρου, Τροιζηνίας - Μεθάνων, Ύδρας και Σπετσών), ενώ στην περίπτωση των **Κυθήρων** δεν υπήρξε συνεδρίαση της Τριμερούς Επιτροπής. **Αλγεινή εντύπωση** προκάλεσε το γεγονός ότι πέντε Δήμαρχοι στην περιοχή του Αργοσαρωνικού (Αίγινας, Πόρου, Τροιζηνίας - Μεθάνων, Σπετσών, Κυθήρων), παρά το γεγονός ότι οι σχολικές μονάδες μπορούν να υποδεχτούν όλα τα προνήπια, συντάχθηκαν με τη «γραμμή» της Κ.Ε.Δ.Ε. και ζήτησαν να **μην** ενταχθούν στο Πρόγραμμα οι συγκεκριμένοι Δήμοι για το σχολικό έτος 2018-2019!!! Τις επόμενες ημέρες αναμένεται να εκδοθεί **Υπουργική Απόφαση** με τους Δήμους που εντάσσονται στην **υποχρεωτική** εφαρμογή της διετούς Προσχολικής Αγωγής από το προσεχές σχολικό έτος.

Συνάδελφοι,

Η **θεσμοθέτηση της Δίχρονης Υποχρεωτικής Προσχολικής Αγωγής** - στόχος εδώ και χρόνια του εκπ/κού κινήματος - αποτελεί μια στρατηγικής σημασίας τομή στην εκπαίδευση και αναμφίβολα **μια μεγάλη κατάκτηση**.

Θέση της Κίνησής μας αποτελούν τα εξής:

- ✓ *Η άμεση και καθολική εφαρμογή της οφείλει να γίνει στόχος της Πολιτείας αλλά και της Αυτοδιοίκησης, η οποία καλείται να συμβάλει αποφασιστικά στην υλοποίηση του νέου θεσμικού πλαισίου.*

- ✓ ΤΟ ΥΠ.Π.Ε.Θ. οφείλει να προχωρήσει άμεσα σε **μόνιμους διορισμούς** (εκπαιδευτικών και βοηθητικού προσωπικού), καθώς και στη **γενναία αύξηση της χρηματοδότησης** για τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων.
- ✓ Ο **μη επαρκής αριθμός αιθουσών** Νηπιαγωγείων για την κάλυψη των πρόσθετων αναγκών σε αρκετούς Δήμους της χώρας **δεν** μπορεί και **δεν** πρέπει να υπονομεύσει, πολύ δε περισσότερο να ακυρώσει το θεσμό.
- ✓ Θεωρούμε αναγκαία **την εκπόνηση** ενός ρεαλιστικού προγράμματος «**σχολικής στέγης**», μέσα από το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, το οποίο σε συνεργασία Πολιτείας και Αυτοδιοίκησης θα δώσει λύση στην έλλειψη αιθουσών.
- ✓ Μέχρι να ικανοποιηθούν όλες οι προϋποθέσεις για την πλήρη και απρόσκοπτη εφαρμογή του θεσμού, **Πολιτεία και Αυτοδιοίκηση οφείλουν να συνεργαστούν**, ώστε να εξασφαλιστούν οι απαραίτητες αίθουσες είτε με ενοικίαση ακινήτων είτε με την κάλυψη της δαπάνης για την μεταφορά μαθητών σε Νηπιαγωγεία που διαθέτουν κατάλληλους χώρους.
- ✓ Θεωρούμε αναγκαία την άμεση έκδοση των Υ.Α, **ώστε να σταματήσουν οι επικίνδυνες και υποκριτικές προσεγγίσεις από ένα μεγάλο τμήμα της Αυτοδιοίκησης**, οι οποίες διχάζουν δίχως λόγο τους εργαζόμενους και αποπροσανατολίζουν την ελληνική οικογένεια. Οι κατά τόπους Δημοτικές Αρχές οφείλουν να λάβουν όλα εκείνα τα μέτρα, ώστε να εξασφαλίσουν τις απαραίτητες συνθήκες για την υποδοχή **όλων των βρεφών** (ηλικίας μηδέν έως 3,5 ετών) σε **δημοτικούς σταθμούς**, με σκοπό την ελάφρυνση των οικογενειών στη δύσκολη οικονομική συγκυρία που βιώνουν.

Συνάδελφε,

Είναι επιβεβλημένο, από εφέτος, να εφαρμοστεί η Δίχρονη Προσχολική Αγωγή με την εγγραφή **όλων των προνηπίων** στα δημόσια Νηπιαγωγεία και, παράλληλα, να ξεκινήσει συντονισμένη προσπάθεια, ώστε το Σεπτέμβρη να είναι δυνατή η ομαλή και απρόσκοπτη φοίτηση όλων των παιδιών στα Νηπιαγωγεία. Σε κάθε περίπτωση είναι **ευθύνη και υποχρέωση της Πολιτείας** να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις για την ομαλή και απρόσκοπτη εφαρμογή της, **χωρίς να μετακυλιεται το κόστος στην πλάτη της ελληνικής οικογένειας**. Είναι ευθύνη και υποχρέωση και των ΟΤΑ να ενώσουν τη φωνή τους με το εκπαιδευτικό κίνημα και να αγνοήσουν τις σειρήνες που θέλουν το σχολείο «εμπόρευμα» και το μαθητή «πελάτη». Το σχολείο των **τροφείων** και του **voucher** δεν είναι το σχολείο που ονειρευόμαστε, το σχολείο για το οποίο αγωνιζόμαστε.

16 Απριλίου 2018